



张家界“机器管招投标”5个月省下2.4亿

湖南日报8月7日讯(全媒体记者 上官智慧 通讯员 田磊)“以前开标要跑断腿,现在手机一点就能开标,省时又省钱!”8月5日,参与桑植县Y419线路面大修工程的张家界路桥建设有限责任公司负责人感慨。该项目通过“机器管招投标”系统完成交易,节资率达40%,全程仅用3个多小时就搞定了开评标。

今年3月,针对招投标领域存在的围标串标、人为干预、效率低下等痛点问题,张家界市强力推进“机器管招投标”改革,实现住建、交通、水利、环保、农业、工业等六大类项目全覆盖。改革中,张家界市成立由市委书记、市长“双挂帅”的改革专班;实行“合理低价中标”,同时配套“差额担保”制度,防止企业恶意低价竞争;开发智能评审系统,实现全流程电子化操作。

“这套系统就像‘电子裁判’,全程网上操作。”张家界市公共资源交易中心党组书记、主任王茂蓉介绍,所有参与项目都要经过代理机构、行业部门、多部门联合“三关审核”。同时,张家界还设定标前设计审查、标中履约担保管理、标后质量检查的全程紧盯体系,特别是对降幅10%以上的项目强化银行保函要求,进一步确保工程质量。张家界还规范所有项目流程一致,让企业办事不再“猜谜”。

自推行“机器管招投标”改革5个月以来,张家界已累计完成37个项目,节资超2.4亿元,平均节资率超36.6%;招投标开标时间由1小时缩短至20分钟,评标时间由8至9小时压缩到3至4小时;开评的工程项目均未出现质量安全隐患和烂尾工程。

芙蓉区 优质文化内容打开演艺新空间

湖南日报8月7日讯(全媒体记者 肖霄)长沙市芙蓉区人民中路321号,462平方米的省花鼓戏剧院舞美仓库化身“武陵秘境”,《新刘海砍樵》持续热播。这里,成为省内外游客热门打卡地。

自2024年4月开演以来,《新刘海砍樵》累计展演180余场次,平均上座率90%,实现票房收入400万元,入选2024年湖南省十佳旅游演艺项目。现代科技与写意美学加持,《刘海砍樵》这一传统戏曲,成为文旅爆款。

眼下,长沙演艺新空间(小剧场)持续升温,一批批“小而美”“小而精”的演艺新空间“拔节生长”,话剧、音乐剧、即兴喜剧、Livehouse等多元演出,成为吸引游客的新场景。芙蓉区文旅局党组书记、局长易利平介绍,该区充分发挥中心城区流量及文化资源优势,推动优质文化内容移植演艺新空间,为长沙文旅产业发展注入新动能。全区现有4家建成运营的演艺新空间,计划在3年内新建、改扩建6至8家演艺新空间。

为推动与传统剧院差异化发展及内容互补,芙蓉区计划打造三大特色鲜明的演艺新空间集聚区,构建“文旅+演艺+商业”矩阵。以琴岛演艺、红节奏等演艺品牌为引领,串联东茅街茶馆、得乐社等特色场景,五商圈焕发商业中心文化演艺生命力;整合省花鼓戏剧院保护传承中心、省京剧保护传承中心、省湘剧院等专业院团资源,在袁家岭中央文化区构建集艺术创作、演出展示、文化交流于一体的核心演艺生态圈;依托魅力放肆吧、扬帆夜市等消费场景,在浏阳河文化产业带打造沉浸式演出与文旅消费深度融合的特色演艺区。



水域实战强本领

8月6日,桂阳县消防救援大队在文化园水域开展全要素防汛救援实战演练。此次演练模拟汛期各类险情,设置了无人机精准抛投、孤岛横渡强攻救援等6个实战科目,重点检验消防救援队伍多场景协同处置能力。



株洲一重大水利工程完工

湖南日报8月7日讯(全媒体记者 廖义刚 张咪 通讯员 罗金鹏)今天,记者从株洲市芦淞区水利局了解到,株洲重大水利工程——枫溪港水闸拆除重建项目已全面完工。

桃江一对母女通过直播间公益助农——“我和闺女也想给乡亲们搭把手”

湖南日报全媒体记者 张佳伟 通讯员 袁静

老百姓的故事

“只用了一周多的时间,780只鲜鸭、930公斤鲜鸭蛋、1900个咸鸭蛋、2200个皮蛋销售一空。”近日,桃江县网红“蜜蜂姐姐”杨朝辉说起帮助养殖户孙列华直播带货的事,难掩心中激动。

孙列华是桃江县鸬鹚渡镇千工坝村养殖户,养了2400多只鸭子。今年,他遭遇销售困难,在抖音上刷到直播卖菜的同学杨朝辉,于是向她求助。

7月19日,杨朝辉应邀来到孙列华的养鸡场。“这么多鸭子天天要喂食,实在没办法了!”见到杨朝辉,孙列华大倒苦水。

“我来帮你!”杨朝辉的话,给他吃了颗定心丸。当天上午9时,杨朝辉开启直播,售出第一单:鲜鸭蛋5公斤、100个双黄咸鸭蛋和30个皮蛋,一共258元。紧接着,杨朝辉又推销鲜鸭。订单一个接一个,笑容在孙列华的脸上绽放。

主营土蜂蜜业务的杨朝辉,怎么会在线上直播卖菜呢?背后另有故事。

今年6月7日以来,杨朝辉的大女儿,“00后”大学生刘梦骊每天早晨在桃江县城张家码头露天菜市场,通过抖音直播为老人免费卖菜。“每天直播两小时,老人们的菜就卖完了。”直播间里,刘梦骊十分卖力地推销:“爷爷奶奶的菜都是凌晨从地里摘的,新鲜得很!2元一斤的空心菜,2元一斤的本地茄子,需要的家人们赶紧扣‘1’,也欢迎来

现场挑!”

7月17日,刘梦骊有事外出,把帮老人卖菜的事托付给母亲。杨朝辉二话不说,在自己店里开起卖菜的公益直播,还把帮扶范围扩大到桃花江镇人和桥村、花果山村,以及浮邱山乡白家河村等地的菜农,3000多斤茄子、辣椒、苦瓜很快就卖完了。

有人问杨朝辉:“你既要照看自己的店,又要在网上公益助农,累不累?”她笑着说:“想起给我帮忙的黄阿姨,就不觉得累。”

去年,原桃江县蔬菜公司退休职工黄阿姨帮助杨朝辉打理店铺、开发新型粗粮食品,给了杨朝辉很大帮助。“黄阿姨说,遇到难事时搭把手就过去了,我和闺女也想给乡亲们搭把手。”杨朝辉说。

福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心
监督电话: 0731-89735552

金融助力消费

工会福利添“果”香——百果园携9.6折专属优惠入驻“湘工惠”平台

日前,国内领先的水果零售连锁品牌百果园正式宣布入驻湖南省总工会“湘工惠”平台,为全省工会职工带来甜蜜福利。即日起,湖南省工会职工通过云闪付APP进入“湘工惠”小程序,在百果园门店购买水果,即可专享9.6折优惠。此次合作进一步丰富了“湘工惠”平台在民生消费领域的服务矩阵。

专属折扣,畅享“果”然实惠

百果园,作为全国规模最大的水果零售连锁品牌,其扩张速度一直在加快,2015年成功开设1000家线下门店,截至2025年1月,全国门店近5000家,覆盖190多个城市,成为中国最大水果零售连锁网络。2023年1月,百果园在香港主板上市,成为“水果零售第一股”。

2020年,百果园品牌正式进驻湖南。此次,百果园与“湘工惠”牵手成事,意味着水果这个居民消费大类的零售端与需求端实现精准匹配,全省

工会福利添“果”香——百果园携9.6折专属优惠入驻“湘工惠”平台

工会会员有了高品质、高性价比的水果消费新体验。即日起,湖南省工会职工可在长沙、岳阳、衡阳、邵阳、株洲、湘潭、浏阳、娄底、常德等9个城市,共74家百果园门店享受该优惠权益。且操作十分简便,只需云闪付APP进入“湘工惠”小程序点击“余额券去使用”,在百果园门店扫码支付时即可自动享受9.6折优惠。

品质保障,“果”真非凡体验

百果园入驻“湘工惠”,不仅带来价格优惠,更将品牌23年对品质的极致追求带给全省工会职工。

作为水果零售连锁模式的开创者,百果园拥有超9000万会员,连续10年全国水果连锁销量第一。这样的零售销量得益于其领先的专业标准和品质保障。

首先从源头保障品质,百果园全球精选,从26国直采近千种好果,同时注重湖南本土优质水果资源开发。百

师德如光照亮学生前行路

在新邵县新田铺镇有这样一位党员教师:他扎根边远乡村,将十三载青春岁月献给教育事业;他用父爱般的关怀点亮留守孩子的心灯;他在教学岗位上屡创佳绩,挑起家庭重担的同时坚守课堂。他就是新邵县第三中学优秀教师、优秀班主任王颀,一位用行动诠释“师者仁心”的教育楷模。

2012年,怀揣“校优秀毕业生”的荣光与教育理想,王颀放弃新疆石河子大学保研的机会,毅然选择踏上回乡从教之路。从偏远的坪上镇虎寨学校到新邵二中,他先后担任班主任及高中历史教学工作,为五届毕业班学子点亮前行之路。在边远乡村的13年里,他以校为家,将最美好的年华献给三尺讲台。

在王颀的教学生涯中,“以生为子”绝非空言。看到家境贫寒的学生,他四处联络社会力量助学;对于“问题学生”,他始终坚持“以理服人,以情动人”;面对留守学生,他更是承担起“临时父亲”的角色:为留守孩子下厨做饭、深夜送患病学生就医……点滴温暖,让孩子感受到“家”的温度。由于表现突出,王颀也多次获得县、校表彰。

“教育是用心灵唤醒心灵的事业。”王颀用13年的教学生涯,诠释着这句话的分量。如今,他依然坚守在教学一线,用幽默生动的讲述、无微不至的关怀,继续书写着“师者匠心”的故事。

空心院落上演“归园田居”

8月6日,邵阳县下花桥镇高龙村,沿着“白改黑”后的村道蜿蜒前行,路灯上的中国结崭新,在茂林修竹间闪耀着夺目的光芒。

顺着斜坡而上,庄房映入眼帘:一栋栋小洋楼干净整洁,门前屋后,瓜果飘香;妇女们在忙着织染蓝印花布的文创产品。

村支书刘永清告诉记者,5年前,这里还是一个满是残垣断壁、破败不堪、杂草丛生的空心院落,如今华丽转身为邵阳县和美屋场的典范。

以前曾是空心院落

庄房,原是古代田主在乡间建造的房子,主要用作粮仓、存放农具及养殖畜禽,多为佃户等穷苦百姓生产生活场所。清末,刘、秦、杨、吴4姓的佃户来此租地耕作落户,解放初期迁入1户唐姓水库移民,他们成为庄房上最初的原住民。

现在的庄房上是高龙村的秦家组,幸福福所在地,统称“庄房上院落”。院落人多地少,现有60户368人,人均水田、旱土各0.5亩左右。后来,年轻人纷纷外出谋生,在2010年代,院落只有十几个老人在家常住,成为远近闻名的空心院落。

“看在眼里,痛在心里。”曾在重庆经商的村民刘玉龙对此感慨良多。2015年,刘玉龙的父亲80大寿,老人家坚持要在院落办寿宴,可院落破败脏乱,车也进不来。寿宴办了,但刘玉龙心里觉得愧疚,决心要让院落“变一变”。

2020年,刘玉龙回乡定居,恰逢在郑州经商多年的秦国泰返乡创业,两人一合计,一拍即合。

2022年邵阳县启动实施和美乡村建设,两人说干就干。2023年春节前,刘玉龙、秦国泰邀请在家父老乡亲召开座谈会,介绍了和美屋场规划和施工方案,大家纷纷表态支持。会后成立了由刘玉龙、秦国泰等5人组成的工作小组。

如今面貌焕然一新

建设工作启动,各种问题接踵而至:这里连条像样的路都没有,建设经费也是个大问题。怎么办?

“筹众筹筹,共建共享!”和村“两委”商议后,确定了工作思路。一些村民主动捐钱,村民刘楷鹏结婚急需用钱,但为了支持院落建设,他主动简化婚庆仪式,省出1万元捐资。81位村民慷慨解囊,筹集资金141万元,其中群众捐赠41万元,工作小组5人垫资100万元。

院落修复过程中,5人工作组和党员带头,村民争先恐后筹工筹劳,累计筹得义务工1208个。“为了修前面这条路,村民让了7间猪栏、一座老屋、一面围墙。”刘永清介绍。修水井时,78岁的村民秦永球,推着自家的三轮车帮助运砂石;村民秦永清拿出自家的房屋改作公厕,刘玉龙拿出自家的宅基地修建健身广场,刘兴国拿出自留地修建停车场……

短短半年时间,庄房上的危房、空心房、旱厕等全部拆除。户户通了硬化路,800米主干道实现“白改黑”,安装了太阳能路灯,建成了健身广场、公厕、停车场、孝廉文化墙等。还利用小溪、塘坝、菜园和院墙,打造了微景观、微菜园、微广场,院落面貌焕然一新。

屋场劲吹文明之风

院落变漂亮了,如何增强院落“造血”功能?

2023年底,庄房上成立了微众爱心银行,由12名股东出资310万元投资建筑脚手架钢管租赁业务,所得收益60%返还股东,20%用于院落日常维护开支,20%用作发展基金,庄房上第一次有了集体产业。

文明风尚不断充盈:村民王玉良自从小家庭困难,母亲早逝,父亲多病,30多岁没有工作和对象。秦国泰把他招到公司上班,还给他介绍对象。王玉良婚后想给妻儿凑钱,村里又筹资30万元帮助他。如今,王玉良富了不忘回报家乡,次次募捐都有他,还积极要求进步,向党组织递交了入党申请书。

在庄房上,人人争当志愿者和义工。村民唐来生连续多年义务承担院落的水电维修,刘勇义务承担农机维修,刘玉明白购音响设备组织篝火晚会丰富村民文体生活。

现在的庄房上,没有一个单身汉,没有一个上访户,没有一个违法者,和美屋场声名鹊起,在外务工的村民也慢慢回来了,搞起了民宿和蓝印花布印染,常住人口已恢复到160余人。

“你们两个真是好样的,让我们以前那么差的院落变得这么美!”在家门口乘凉的村民刘玉英看到刘玉龙和秦国泰,笑着夸赞道。

关于对第十三届“中华慈善奖”候选对象进行公示的公告

根据民政部《关于开展第十三届“中华慈善奖”评选表彰活动的通知》要求,经第十三届“中华慈善奖”评委会办公室第一次会议研究,我省共有8个候选对象通过初审。为广泛接受监督,现将候选对象予以公示。公示时间:2025年8月7日至2025年8月13日。如有意见,请于2025年8月13日前向省民政厅反馈,联系电话:0731-84502316。

序号	候选对象名称	申报奖项
1	唐林	慈善楷模
2	徐金娥	慈善楷模
3	长沙市慈善总会社区发展(乡村振兴)基金	慈善项目和慈善信托
4	“常德市慈善总会助力乡村振兴”项目	慈善项目和慈善信托
5	童享阳光·困境儿童守护计划	慈善项目和慈善信托
6	怀化州州慈善助老班	慈善项目和慈善信托
7	爱尔眼科医院集团股份有限公司	捐赠企业
8	圣湘生物科技股份有限公司	捐赠企业

湖南省民政厅
2025年8月7日